

市長致家長的一封信



親愛的家長：您好！

這學期受到疫情劇烈影響，教育部宣布從5月19日停課至暑假，各校停課至今已長達近1個半月，雖然情況來得突然，但在教育局及臺南市近1萬5,000名老師的共同努力之下，積極整備各項線上學習資源，包括採購調度市內學習載具、開播線上課程，順利延續學生的學習活動不受疫情所阻。更首創全國推出公播版「線上直播教學」，吸引全國許多家長及老師的目光，讓臺南直播國家隊成為防疫亮點。

教育局超前布署、事先完整規劃，從接獲停課訊息開始，教育局資訊中心不眠不休擴建網路設備、增設伺服器，新課綱辦公室更於停課後2天內推出全國首創直播教學活動，該直播教學從5月20日開播至今，總共開設117堂課，投入約210名教師，創下驚人的800萬人次以上的點閱數字，更吸引許多縣市向臺南市請求分享本市的教學資源。

教育局也推出各項因應方案，包括線上E化技職博覽會、線上「我的餐盤-你今天5健康了嗎？」營養課程、升級自造教育及科技中心為「雲端直播科技中心」、學生輔導諮商中心啟動個案關懷方案、家庭教育中心提供親子服務諮詢專線、樂齡中心為長輩製播「動動體智能」課程、南瀛天文館提供「天文博課來」課程等。

為了給受疫情影響的畢業生有個不同的畢業典禮，各校也紛紛改以線上方式進行，有七股區樹林國小的電玩畢典、東區崇學國小虛擬卡通人物畢典、安南區青草國小獨具特色的牛車宅配畢業禮物以及和順國中Q版畢業照等，各校發揮創意，用心籌備，希望能讓這群小朋友留下人生美好的回憶，在未來日子裡回想起這一段過程，不會有任何遺憾，變成人生成歷程中最特別的一段經驗。

學期已進入尾聲，接下來即將進入暑假，偉哲仍請各位爸爸媽媽叮囑孩童暑假期間要注意室內外活動安全、水域安全、交通安全，避免不必要的群聚、留意學生交友狀況，並拒絕施用毒品及進行網路詐騙等犯罪事宜，且因學生在家時間較長，也應避免過度沉迷於網路遊戲，善用各項線上資源來度過充實的暑假。

最後，偉哲要以最誠懇的心情拜託各位父母，雖然疫情趨緩，但我們還是要以最謹慎的態度面對，務必做好防疫措施，勤洗手、戴口罩、實聯登記，避免不必要的社交聚會。偉哲相信，只要全體市民齊心抗疫，就一定可以重回正常的生活。

市長 黃偉哲
2021年6月